

第 23 天：主耶和华的灵 (The Spirit)

主耶和华的灵在我身上，因为耶和华用膏 [gāo] 膏 [gāo] 我，叫我传好信息给谦卑的人（注：或作“传福音给贫穷的人”），差遣我医好伤心的人，报告被掳的得释放，被囚的出监牢；报告耶和华的恩年，和我们神报仇的日子，安慰一切悲哀的人；赐华冠与锡安悲哀的人，代替灰尘，喜乐油代替悲哀，赞美衣代替忧伤之灵。使他们称为公义树，是耶和华所栽的，叫祂得荣耀。（赛 61:1-3）

在以赛亚书后段的经文，是以圣灵带领转变的盼望经文做结束。在前面几章所描绘的耶和华受膏 [gāo] 者——祂既是王，也是仆人。祂已经来向贫穷的、伤心的、被掳的、被囚的宣告好消息。这位受膏者既是对贫穷有需要者充满怜悯的仆人，也是有能力执行此一转变的王。读这段经文，想不充满渴望、喜乐、盼望，还真困难。我们的心被盼望所吸引：我们的悲哀将要变为华美、喜乐、赞美、公义、荣耀。虽然我们的生活与犹太人被放逐的境遇相距甚远，然而这段经文同触及我们幻灭之心的幽深处，我们会有共鸣：我们也是贫穷的、伤心的、疏离的，被自己所造的牢狱所困。我们在寻求某事或某人能将我们从苦境中拯救出来，因我们常在困境中发现生命是远超出我们的聪明、钱财、意志力所可掌控。这位引领我们相信“我们并非孤单、被弃绝于可怜与束手无策中”的这位受膏者是谁呢？

耶稣本可以使用众多旧约经文来开始他公开的事奉，但他用以赛亚书这段经文为结语，大胆宣告说：“今天这经应验在你们耳中了。”（路 4:21）当你想到让你感觉孤单并无力的那些事情时，要记得以赛亚书中所呈现转变的盼望是已经完成了，而耶稣就是我们心中长久渴望等候的那位应验者。

祷告：

天父，祢已经借着基督这位受膏者成就我自己能力永远无法做到的一切！然而在日复一日的生活中，我转向自己，本能地将改变的盼望放在一切人事物上，除了祢以外。求祢帮助我更多地看见耶稣所完成的丰富，以至于我能将盼望放在祢身上，并经历祢仁慈赐下的医治、自由和安慰。奉基督的名，阿们！